



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
20 января 2025 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге устраняют последствия крупной аварии на теплосетях

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошли ежегодные соревнования по акробатике

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Стартовала «горячая линия» по вопросам оказания финансовых услуг
- Открыта регистрация на тренировки по холодному плаванию X-WATERS Yenisei

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край попал в регионы с высоким уровнем преступности
- В 2024 году в крае за счёт краевого бюджета расселили 4,5 тыс. кв. метров аварийного жилья
- В Красноярске увеличат единовременное пособие при рождении детей

5. СМИ о России:

- Путин подтвердил готовность к диалогу с новой администрацией США
- Регионам дадут право самим определять модель местного самоуправления
- МВД при подведении итогов года пожаловалось на некомплект состава
- Нефтегазовые доходы бюджета в 2024 году выросли на 26,2 процента
- Ввод объема новостроек в России снизился до 56%
- На городское благоустройство выделено 360 миллиардов рублей

6. СВО:

- Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО
- Потери ВСУ в Курской области превысили 53 тыс. человек
- На освобожденных территориях разминировали более 85 тысяч гектаров

7. Разное

- Россия – империя любви
- Возвращение Трампа: конец американских претензий на мировую гегемонию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В Хатанге устраняют последствия крупной аварии на теплосетях

Коммунальные службы Хатанги устраняют последствия аварии на теплосетях, которая произошла в воскресенье, 19 января около полудня. Как рассказали в минстрое Красноярского края, специалисты выявили крупную течь в сети теплоснабжения поселка - она находилась в здании старого аэровокзала, принадлежащего Аэропортам Красноярья.

До 03 часов ночи ресурсники (ООО "Энергия") занимались ликвидацией прорыва сетей, из-за которого часть домов в поселке осталась без тепла, а другая - без холодной и горячей воды. После окончания работы, давление в теплосетях восстановилось. По информации администрации Хатанги, во время аварии без тепла остались жители домов по Краснопеева, 9 и 18, также прекратилась подача горячей и холодной воды в дома по Ангарской, 1, Советской, 28 и 42 (2 подъезд), Норильской, 8, Таймырской, 23А и 45. Без воды остался и детсад "Солнышко".

В данный момент авария ликвидирована, а специалисты занимаются устранением последствий - отогревают сети, чтобы подать холодную и горячую воду жителям домов.

Северный Край

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошли ежегодные соревнования по акробатике

В минувшие выходные в спортивном зале спортивной школы по национальным видам спорта имени А. Г. Кизима состоялось открытое первенство муниципального образования «город Дудинка» по акробатике. В соревнованиях участвовало 66 спортсменов, и было разыграно 35 комплектов наград. Победители и призеры получили медали, грамоты и наградные статуэтки от комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города.

Главным судьей соревнований выступила Елена Богомолова, председатель Федерации спортивной акробатики Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Стартовала «горячая линия» по вопросам оказания финансовых услуг

В Центре гигиены и эпидемиологии в городе Норильске открылась «горячая линия» по вопросам оказания финансовых услуг. Работать она будет с 20 по 31 января.

Получить консультации можно в будние дни с 9:00 до 12:00 и с 12:30 до 16:00 по телефону 8 (3919) 46-77-06. Также можно обратиться лично по адресу: г. Норильск, ул. Комсомольская, д. 31А, каб. 310.

Кроме этого, оставить обращение можно на официальном сайте ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» или направить по почте по адресу: г. Норильск, ул. Комсомольская, 31А.

Открыта регистрация на тренировки по холодному плаванию X-WATERS Yenisei

В этом сезоне четыре выдающихся тренера и спортсмена проведут в Норильске четыре сета подготовки (сухая и водная тренировки) претендентов на участие в X-WATERS Yenisei.

Первую ступень обучения северяне пройдут с рекордсменкой России в зимнем плавании Натальей Васильевой, которая также является мастером спорта по современному пятиборью, победителем и призером соревнований на открытой воде и холодных заплывов, сообщает Агентство развития Норильска (АРН).

Обучение стартует 25 января в 17:00 с теории и сухой тренировки в бассейне на улице Комсомольской, 13. Начинающие спортсмены смогут вместе с тренером поставить и отработать технику гребка, а после в бассейне фитнес-клуба X-FIT «Север» в «Арене» отработать навык в воде.

Для спортсменов из Дудинки будет организован трансфер до Норильска и обратно.

Количество мест на занятиях строго ограничено. Обязательна предварительная регистрация...

Следующие тренировки в Норильске, по предварительной информации АРН, состоятся 21 февраля, 29 марта и 19 апреля. Отборочный заплыв в таймырскую команду пройдет 24 мая. Предполагается, что в сборную попадут до 30 северян, участие в X-WATERS Yenisei для них будет бесплатным. Дополнительные вопросы можно задать по телефону +7 (3919) 45-68-15.

Экстремальный заплыв пройдет 2 августа в районе Дудинки. Спортсменам предстоит плыть вдоль и поперек Енисея, преодолев 100 и 500 метров, или 5 и 12 километров по выбору. Для подростков 14–17 лет впервые заявлена дистанция X-JUNIORS 500 метров. Участвовать юные спортсмены смогут по разрешению родителей или законных представителей.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край попал в регионы с высоким уровнем преступности

Красноярский край занял 64-е место в рейтинге регионов России по уровню преступности по итогам 2024 года. За год здесь стало меньше преступлений, но увеличилось число тяжких.

Рейтинг подготовило агентство РИА Новости. Согласно исследованию, самым безопасным регионом стала Чечня (1 место в рейтинге) – там произошло 16,6 преступлений на 10 тыс. жителей. Больше всего преступлений совершено в Карелии – 214,5 на 10 тыс. жителей (85 место).

Позиция края – в последней трети рейтинга среди регионов высокой преступностью. Всего в Красноярском крае за год совершили 169,4 преступлений на 10 тыс. жителей, причем 51,2 преступления были тяжкими или особо тяжкими.

По сравнению с 2023-м годом число преступлений в крае снизилось на 3,7%. Однако количество тяжких и особо тяжких преступлений выросло за год на 3,3%.

В 2024 году число преступлений в России снизилось в 57 регионах, причем в 12 из них – более чем на 10%. Для сравнения, в 2023 году положительную динамику по числу преступлений показали 45 регионов.

Снижение преступности отметили в Республике Коми, Новосибирской и Смоленской областях. Однако во всех трех регионах уровень преступности на душу населения превышает общероссийский показатель.

Наиболее высокие темпы роста преступлений зафиксированы в Республике Марий Эл, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Республике Северная Осетия – Алания.

Доля тяжких и особо тяжких преступлений по стране занимает 33% всех криминальных сводок. За год она выросла на 4,8%.

ДЕЛА

В 2024 году в крае за счёт краевого бюджета расселили 4,5 тыс. кв. метров аварийного жилья

В прошлом году в крае расселено 4550 кв. метров аварийного жилья по региональной программе «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём».

Максим Говорушкин, заместитель министра строительства и ЖКХ края пояснил, что программа действует для тех домов, которым в силу чрезвычайных ситуаций потребовалось немедленное расселение.

За 2024 год в Богучанах, Дудинке, Енисейске, Канске, Красноярске и Минусинске расселили жителей 98 квартир из 25 аварийных домов.

Напомним, что переселение из аварийных домов в регионе идёт также в рамках нацпроекта. С 2019 по 2024 годы это был нацпроект «Жильё и городская среда», а с 2025 года программа переселения вошла в нацпроект «Инфраструктура для жизни». До 2030 года по нацпроекту планируется переселить 21 тыс. жителей из 377 тысяч кв. метров аварийного жилья.

Красноярский край

В Красноярске увеличат единовременное пособие при рождении детей. Его проиндексируют с 1 февраля.

В Красноярске вырастет единовременное пособие при рождении ребенка. Об этом сообщает региональный Социальный фонд.

С 1 февраля единовременное пособие проиндексируют до 26 400 рублей. Сейчас его размер составляет 24 604 рубля.

Пособие может получить семья при рождении ребенка. В случае, если родилась двойня или тройня, пособие выплачивается на каждого ребенка. Автоматически выплата назначается при поступлении сведений от работодателя.

Неработающим парам нужно обратиться в Социальный фонд с заявлением в течение 6 месяцев после рождения ребенка.

Ранее сообщалось о том, что в Красноярске после модернизации открыли центр семьи.

АиФ Красноярск

5. СМИ о России

Путин подтвердил готовность к диалогу с новой администрацией США

Президент РФ Владимир Путин подтвердил готовность к диалогу с новой американской администрацией по урегулированию конфликта на Украине. По его словам, крайне важно устранить первопричину кризиса.

«Мы открыты для диалога с новой администрацией США по украинскому конфликту. Самое важное здесь – устранить первопричины кризиса», – сказал глава российского государства на совещании с постоянными членами Совета безопасности РФ.

«Что же касается самого урегулирования ситуации, то вновь хочу подчеркнуть: его целью должно быть не краткое перемирие, не какая-то передышка для перегруппировки сил и перевооружения с целью последующего продолжения конфликта, а долгосрочный мир на основе уважения законных интересов всех людей, всех народов, которые проживают в этом регионе», – подчеркнул Путин.

Как уточнила пресс-служба Кремля, на совещании в Совбезе РФ обсуждались вопросы международной повестки дня, в том числе ситуация на Ближнем Востоке и вокруг Украины, а также перспективы российско-американских отношений с будущей администрацией США.

Напомним, сегодня избранный президент США Дональд Трамп вступает в должность руководителя американского государства. Ранее сообщалось, что он поручил своим помощникам организовать телефонный разговор с президентом России в течение нескольких дней после инаугурации.

РИА «Новый День»

Регионам дадут право самим определять модель местного самоуправления.

Спикер Госдумы Вячеслав Володин поручил разработать поправку в законопроект о реформе местного самоуправления (МСУ). По ней регионы сами будут определять, сохранить им двухуровневую систему МСУ или перейти на одноуровневую. В сообщении пресс-службы Госдумы говорится, что это позволит «снять разногласия, которые возникли в ходе рассмотрения законопроекта в первом чтении».

Проект нового закона об МСУ, внесенный в Госдуму по итогам поправок в Конституцию, должны были принять во втором чтении 12 декабря 2024 г. Но накануне, 11 декабря, Володин решил перенести инициативу, которая в том числе предполагала постепенную ликвидацию двухуровневой системы МСУ во всех регионах, а также отказ от части местных полномочий. К этому моменту она уже была согласована с внутривластным блоком Кремля, писали «Ведомости».

На пленарном заседании 12 декабря 2024 г. при рассмотрении повестки в закрытом от журналистов режиме Володин говорил, что «надо беречь село и местную элиту», и призвал советоваться с бывшими губернаторами и мэрами, которые сейчас являются депутатами Госдумы. Глава Республики Татарстан Рустам Минниханов говорил «Ведомостям», что в новом законе нужно предусмотреть возможность сохранения двухуровневой и одноуровневой

модели МСУ, а регионы должны сами определять, какая модель у них должна использоваться.

На Совете Госдумы 20 января спикер попросил руководителей комитетов и фракций подготовить соответствующую поправку, говорит источник «Ведомостей» на Охотном Ряду. Близкий к администрации президента собеседник «Ведомостей» подтверждает ее подготовку. Но регионы, которые уже перешли на одноуровневую модель, не смогут вернуться к двухуровневой, отметил он.

Новые поправки ко второму чтению законопроекта комитет по госстроительству рассмотрит, когда они будут подготовлены, сказал «Ведомостям» его председатель Павел Крашенинников («Единая Россия»). «Мы ожидаем, что законопроект будет принят в весеннюю сессию», – сказал он. По его словам, ко второму чтению за регионами останется право сохранять двухуровневую систему или переходить на одноуровневую.

Определять модель МСУ нужно на региональном уровне с учетом особенностей территории, считает гендиректор Союза российских городов Андрей Максимов: «Вряд ли можно говорить, что дискуссия окончательно завершилась. Но, похоже, аргумент о региональных особенностях был услышан федеральной властью».

Первыми в стране на одноуровневую систему перешли такие регионы, как Калининградская область, где высокая плотность населения, высокий уровень урбанизации, хорошая связность территорий, когда за 20 минут можно доехать до районного центра, рассказывает Максимов: «Также на одноуровневую модель перешли такие регионы, как Магадан и Сахалин, но там противоположные основания – там очаговая система расселения, когда в маленьких населенных пунктах живет очень мало жителей, а районные центры остались с большой территорией и большим населением».

Большинство же регионов находятся между такими полюсами, продолжает эксперт. Как пример он рассматривает Красноярский край, где огромные по территории Эвенкия и Таймыр сейчас являются муниципальными районами, в которых есть поселения: «Если представить, что там остается один муниципальный или городской округ, то людям, чтобы получить какие-то госуслуги, нужно будет лететь на самолете или несколько суток плыть по реке, чтобы их получить. То есть север Красноярского края – очень низкая по плотности населения территория, тогда как Красноярская агломерация – высокая. То есть субъект разнородный».

Ведомости

МВД при подведении итогов года пожаловалось на некомплект состава

Хотя общее число зарегистрированных преступлений в России снизилось, число тяжких и особо тяжких преступлений растет. МВД при публикации статистики пожаловалось на некомплект личного состава

В 2024 году количество зарегистрированных преступлений снизилось на 1,8%, при этом общее число тяжких и особо тяжких преступлений выросло на 4,8%, следует из статистики, опубликованной представителем МВД Ириной Волк.

«Число противоправных деяний против личности сократилось на 7,7%, в том числе убийств и покушений на убийство — на 9,8%, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью — на 8,1%. В январе-декабре минувшего года отмечается снижение количества зарегистрированных разбоев на 16,3%, грабежей — на 20,7%, краж — на 14,3%, включая квартирные — на 28,7%, краж автомобилей — на 19,5% и их угонов — на 13%», — написала Волк.

Почти половина (40%) преступлений совершена с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, год к году рост их числа составил 13,1%. Тяжких и особо тяжких составов в 2024-м среди них стало на 7,8% больше. Пресс-секретарь отметила, что этот фактор заметно повлиял на увеличение общей числа тяжких и особо тяжких преступлений в этом году.

В 2024 году по сравнению с предыдущим на 8,5% снизилось количество зарегистрированных преступлений на транспорте, на 14% стало меньше зарегистрированных нарушений в общественных местах, в том числе на улицах, площадях, в парках и скверах —

на 19,1%, количество уличных разбоев снизилось 18,4%, грабежей — на 26,3%, краж — на 22,5%.

На 3,4% снизилось число уголовно наказуемых деяний, к которым причастны подростки, на 17% — ранее судимые, на 20% — граждане в состоянии алкогольного опьянения, на 7,2% — наркотического. Преступность среди мигрантов и лиц без гражданства сократилась на 0,9%, а на 17,2% стало меньше преступлений, жертвами которых стали граждане других стран.

«Выявлено и пресечено на 51,4% больше преступлений, связанных с пересылкой наркотиков, на 37,5% — связанных с их контрабандой, на 11,1% — с их производством и на 7% — со сбытом. По расследованным уголовным делам из незаконного оборота полицейскими изъято более 28 тонн наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также сильнодействующих веществ», — сказано в сообщении.

Волк снова подчеркнула, что МВД работает в условиях значительной нехватки личного состава. «Вышеуказанные результаты оперативно-служебной деятельности достигнуты несмотря на то, что МВД России работает в условиях значительного некомплекта личного состава», — говорится в ее сообщении.

В МВД не хватает одного из пяти сотрудников, сообщало ведомство прошлой осенью. В ноябре 2022 года министерству не хватало 90 тыс. сотрудников, в мае 2024-го — 152 тыс., в ноябре того же года — 173,8 тыс. человек.

«Если взять по регионам, то, например, в Костромской области в ППС в ряде районов некомплект 90%. Это означает, что их там вообще нет», — рассказал министр Владимир Колокольцев прошлой весной. Он предупреждал, что ситуация «пока не сказывается на криминогенной ситуации», «но все имеет свой разумный предел».

РБК

Нефтегазовые доходы бюджета в 2024 году выросли на 26,2 процента

Нефтегазовые доходы федерального бюджета РФ по итогам 2024 года выросли на 26,2% — до 11,131 триллиона рублей, нефтегазовые — на 26%, до 25,576 триллиона рублей, сообщает Минфин.

«Нефтегазовые доходы составили 11 131 млрд рублей, превысив показатели аналогичного периода предыдущего года на 26,2% г/г. Нефтегазовые доходы устойчиво превышали их базовый уровень в течение года, и по его итогам дополнительные нефтегазовые доходы составили 1 300 млрд рублей», — говорится в материалах на сайте министерства.

«Нефтегазовые доходы федерального бюджета составили 25 576 млрд рублей и увеличились на 26,0% г/г. Объем нефтегазовых доходов по итогам 2024 года значительно превысил оценки, заложенные при формировании закона о бюджете 2025–2027 гг. (№ 419-ФЗ), в том числе в части крупнейших налоговых источников (оборотные налоги). Это формирует устойчивую базу для дальнейшей опережающей динамики соответствующих доходов», — отмечается в материалах.

РИА Новости

Ввод объема новостроек в России снизился до 56%

Ввод объема новостроек России по итогам 2024 года снизился до 56%. Негативную тенденцию продемонстрировали все города миллионники за исключением Казани, Уфы и Челябинска. Сильнее всего сокращение произошло в Красноярске на 56% и Самаре — 48%. В Москве оно составило 40%, а в Санкт-Петербурге — 37%.

Таковы данные анализа новостроек аналитиков bnMAP.pro, которые изучили первичный рынок городов РФ с населением от 1 млн человек и подсчитали количество новых проектов новостроек, которые вышли в продажу в 2023 и 2024 годах. В исследовании участвовали все проекты новостроек всех классов, с квартирами и апартаментами, вышедшие в продажу в указанный период.

«Максимально выросло число новых запусков в Казани — сразу на 95% (в 2023 году в продажу вышел 41 корпус, а в 2024 году сразу 80 корпусов). Также заметную динамику

продемонстрировала Уфа: 25 корпусов в 2023 году и 38 корпусов — в 2024 году, динамика составила 52%. Челябинск продемонстрировал рост в 8%, однако в абсолютных показателях изменение практически незаметно: 12 корпусов стартовало в продажу в 2023 году и 13 — в 2024 году», — говорится в исследовании.

Во всех остальных городах России с населением от миллиона человек, а их 13, зафиксировано снижение числа выхода новостроек в продажу. Максимальное снижение отмечено в Красноярске, -56%, а минимальное снижение зафиксировано в Нижнем Новгороде, -10%. В целом по мегаполисам России зафиксировано снижение выхода новых корпусов продажи на четверть. В 2023 году стартовали продажи в 882 корпусах, а в 2024 году в 658 корпусах.

Проектное количество квартир в корпусах, вышедших в продажу, также сильно сократилось по всем мегаполисам России, кроме трех. В лидерах по росту находятся Уфа и Казань. Также небольшой рост зафиксирован в Омске.

Во всех остальных мегаполисах России идет существенное снижение проектного количества квартир в новых корпусах, в среднем по миллионникам снижение составило 34%. Всего в 16 городах в корпусах, вышедших в продажу в 2024 году, запроектированы 153,5 тыс. квартир. Их проектная площадь составляет 7,4 млн кв. м.

Известия

На городское благоустройство выделено 360 миллиардов рублей. В России продолжают аварийные отключения отопления и водоснабжения

На совещании с вице-премьерами глава правительства Михаил Мишустин в понедельник обсуждал новую стратегию развития системы государственной статистики, а также результаты благоустройства населенных пунктов в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» и планах нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». Одновременно из самых разных регионов страны поступали сообщения о новых коммунальных авариях, отключениях отопления и водоснабжения. Детальный план работ по федеральному проекту модернизации коммунальной инфраструктуры с бюджетом в 4,5 трлн пока не подготовлен.

В Самаре более десятка многоквартирных домов остались без холодной воды из-за коммунальной аварии. В Бурятии из-за коммунальной аварии затопило детский сад. Часть барнаульцев осталась без воды из-за коммунальной аварии. В Перми произошла коммунальная авария, водой подтопило несколько автомобилей. Коммунальная авария произошла в Таганроге, где жители остались без тепла. Очередная коммунальная авария произошла в Нижнем Тагиле. Тысячи жителей Саратова более суток остаются без горячей воды и отопления.

Именно так выглядит непрерывный поток новостей о коммунальных авариях по всей стране, которые случаются практически ежедневно. Причина высокой аварийности – хроническое недофинансирование и сверхнормативный износ инфраструктуры. Только общий износ сетей водоснабжения в стране достиг 75%, а пятая часть систем забора и очистки требует замены (см. «НГ» от 31.10.24). Не лучше ситуация и на сетях теплоснабжения. На совещании с правительством президент РФ Владимир Путин интересовался работами по новому федеральному проекту «Модернизация коммунальной инфраструктуры» с запланированным объемом финансирования до 2030 года в 4,5 трлн руб.

«В настоящее время завершается работа по формированию региональных комплексных планов модернизации коммунальной инфраструктуры», – сообщил президенту 9 января 2025 года глава Минстроя Ирек Файзуллин. По его словам, сети с высокой долей аварийности в отопительный период включаются в комплексные планы в приоритетном порядке. Министр обещает, что ежегодно планируется обновлять 2,5% коммунальных сетей из общего их объема в стране. Износ коммунальной инфраструктуры на территории РФ можно остановить в ближайшие пять-шесть лет за счет программы ее модернизации, объяснял в конце октября прошлого года вице-премьер РФ Марат Хуснуллин.

В программе модернизации коммунальной инфраструктуры очень важный элемент – это модернизация объектов питьевого водоснабжения. «Прошу вас держать это на особом контроле. Мы знаем, что в некоторых регионах страны вопрос с питьевым водоснабжением

является особенно острым», – напомнил президент РФ главе Минстроя. Пока же региональная пресса описывает озабоченности жителей и местных чиновников отсутствием конкретных планов модернизации коммунальной инфраструктуры на 2025 год. Возможно, поэтому на совещании у премьера Михаила Мишустина 20 января речь шла не о восстановлении коммунальной инфраструктуры, а о благоустройстве городских дворов и территорий.

«На благоустройство населенных пунктов до 2030 года предусмотрено 360 млрд руб.», – сообщил Марат Хуснуллин на совещании. Он напомнил, что с 2019 года работа по благоустройству велась в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который входил в национальный проект «Жилье и городская среда». По словам вице-преьера Хуснуллина, по итогам 2024 года благоустроены около 8 тыс. территорий.

«Мы уже приступили к реализации нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни», в рамках которого по решению главы государства будет продолжена программа благоустройства. Планируем благоустроить 30 тыс. общественных территорий и реализовать более 1,6 тыс. проектов – победителей всероссийского конкурса», – объяснил вице-премьер.

Обратная связь от граждан РФ показывает, что мероприятия национального проекта «Жилье и городская среда» в числе самых узнаваемых, сообщил глава правительства. «Действительно, и чистый двор, и безопасная детская или спортивная площадка, красивая и просторная набережная либо центральная площадь, уютный парк или сквер – это то, с чем люди соприкасаются каждый день. И во многих случаях это результат совместной работы местных жителей и власти», – сообщил премьер Мишустин. Он отметил, что реализация соответствующего национального проекта в прошлом году была завершена. За шесть лет были приведены в порядок свыше 40 тыс. территорий вокруг домов. И около 900 объектов возведены благодаря грантам, предоставленным победителям Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. Теперь они не только радуют самих горожан, но и стали точками притяжения для гостей из других регионов.

Глава правительства сообщил также, что правительство утвердило Стратегию развития системы государственной статистики и Росстата на ближайшие шесть лет. «Принятой стратегией предусматривается расширение перечня анализируемых показателей, использование инновационных технологий, включая и искусственный интеллект, чтобы оперативно обрабатывать собираемые сведения», – сообщил премьер. Он напомнил также, что особое внимание в стратегии уделяется и снижению административной нагрузки на предприятия за счет сокращения ими первичной отчетности.

«Сегодня в России отсутствуют единые требования к качеству данных. Создание единой методики данных и систем управления запросами позволит сделать всю статистику в стране более понятной и удобной для использования», – объяснил вице-премьер Александр Новак. Ключевые цели новой стратегии: удовлетворение потребностей пользователей через внедрение стандарта качества, предоставление оперативных статистических данных в современных форматах на единой платформе, а также снижение нагрузки на бизнес и укрепление позиций российской статистики в мире. «Мероприятия по развитию статистики будут реализованы в рамках национального проекта «Экономика данных». Для реализации стратегии разработано 17 прикладных проектов. В том числе будем внедрять единый стандарт качества для всех субъектов статистического учета», – рассказал Новак.

Независимая газета

6. СВО

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 20 января на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие группировки «Запад» взяли под контроль село Новоегоровку в Луганской Народной Республике.

Подразделения группировки войск «Центр» заняли село Шевченко в Донецкой Народной Республике.

Военнослужащие «Северной» группировки нанесли поражение мотопехотной бригаде ВСУ в районе города Волчанска Харьковской области. «ВСУ потеряли до 20 военнослужащих, два автомобиля и станцию радиоэлектронной борьбы», — сообщили в Минобороны РФ.

Подразделения «Западной» группировки нанесли поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Ивановка, Ямполь и Северск ДНР. Потери украинской стороны в живой силе за сутки составили порядка 400 человек. ВС РФ ликвидировали: боевую машину пехоты Bradley, бронетранспортер М113, три боевые бронированные машины, семь автомобилей, пять орудий полевой артиллерии, склад боеприпасов.

Бойцы «Южной» группировки заняли более выгодные позиции, нанеся поражение шести бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Дачное, Федоровка, Подольское, Николаевка и Майское ДНР.

Потери ВСУ за сутки в зоне действия группировки «Юг»: более 200 военнослужащих, танк, боевая бронированная машина, автомобиль, четыре склада боеприпасов.

Подразделения «Центральной» группировки нанесли поражение шести бригадам ВСУ и двум бригадам нацгвардии Украины в районах шести населенных пунктов ДНР. Противник потерял до 545 военнослужащих, два бронетранспортера М113, три автомобиля и 122-мм САУ «Гвоздика».

Подразделения «Восточной» группировки нанесли удар по пяти бригадам противника в районах населенных пунктов Константинополь, Новый Комар, Богатырь ДНР, а также Гуляйполе и Новодаровка Запорожской области. Потери ВСУ за сутки в живой силе составили порядка 140 человек. Также российские военнослужащие уничтожили танк, боевую бронированную машину, автомобиль и две САУ Caesar.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Токаревка, Антоновка, Дарьевка Херсонской области и Каменское Запорожской области.

«Противник потерял до 65 военнослужащих, шесть автомобилей и орудие полевой артиллерии. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военным аэродромам, цехам производства, местам сборки и хранения БПЛА, а также скоплениям живой силы и техники противника в 152 районах.

Средства ПВО сбили 86 БПЛА самолетного типа, управляемую авиационную бомбу Hammer производства Франции, восемь реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS производства США.

Новости Mail

Потери ВСУ в Курской области превысили 53 тыс. человек

Вооруженные силы Украины (ВСУ) за все время боевых действий на курском направлении потеряли более 53 тыс. человек. Об этом заявили в Минобороны РФ.

«Всего за время боевых действий на курском направлении противник потерял более 53 330 военнослужащих, 308 танков, 236 боевых машин пехоты, 175 бронетранспортеров, 1 581 боевую бронированную машину, 1 565 автомобилей, 378 артиллерийских орудий, 44 пусковые установки реактивных систем залпового огня, в том числе 13 HIMARS и шесть MLRS производства США, 16 пусковых установок зенитных ракетных комплексов», — сообщили там.

ТАСС

На освобожденных территориях разминировали более 85 тысяч гектаров

Российские сапёры во время разминирования в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях очистили более 85 тысяч гектаров, проверили более 17 тысяч зданий и уничтожили более полутора миллионов взрывоопасных предметов, сообщили в Минобороны РФ.

История инженерных войск начинается с указа Петра I от 21 января 1701 года о создании инженерной школы. В ВС РФ 21 января отмечается День Инженерных войск.

«Среди задач инженерного обеспечения разминирование занимает особое место. В настоящее время в ходе выполнения задач по разминированию освобожденных территорий Российской Федерации в Луганской и Донецкой Народных Республиках, Запорожской и Херсонской областях очищено более 85 тысяч гектаров», — говорится в сообщении.

«Проверено более 17 тыс. зданий, свыше 2,8 тыс. км дорог, более 1140 км водоводов, газопроводов и линий электропередач, при этом обнаружено и уничтожено свыше 1,5 млн. взрывоопасных предметов», — добавили в МО РФ.

Кроме того, отряд разминирования Международного противоминного центра РФ выполнил уже шесть гуманитарных операций в Лаосе и очистил там более 190 гектаров территории, обнаружил и уничтожил свыше 3500 неразорвавшихся боеприпасов.

Инженерные войска в своей работе используют более 600 видов различной техники и устройств. В 2024 году они получили более 1800 образцов современной техники, свыше 570 тысяч комплектов средств инженерного имущества. Продолжается перевооружение на новейшие и модернизированные средства инженерного вооружения.

РИА Новости

7. Разное

Россия – империя любви

Запад любит произносить заклинания на тему «деколонизации России». Делает он это не впервой. Помните «тюрьму народов»? Если полистать европейские журналы XIX века, то найдется масса статей и карикатур на русского медведя, который поработил свободные народы Евразии. Если говорить детским языком, у кого что болит, тот о том и говорит. Европа – автор и единственный актер мирового спектакля под названием «Колонизируй это». Веками они превращали в колонии окружающий мир. И выкачивали оттуда собственное благосостояние, погружая в нищету и хаос все, до чего могли дотянуться. Продолжают с успехом это делать и прямо сейчас. Не раз бывали и более существенные выходы – когда колонизация заканчивалась не только тотальным грабежом, но и геноцидом. На месте, где Трамп собирается развернуть большие новые США, еще 300 лет назад повсюду жили совершенно другие люди. Их вырезали и отняли у них целый континент. А вот поближе к нам: пруссы – это совсем даже не немцы, а славянское племя, тотально уничтоженное. У них забрали все, даже имя.

Запад пытается обвинить нас в своих грехах. Современности не привыкать к подмене – уже пару десятков лет назад постмодернисты объявили о том, что мы живем в эпоху постправды.

За разговорами о деколонизации России стоит страшноватое по возможным последствиям желание мирового гегемона развалить нашу страну и погрузить ее в братоубийственный хаос, либеральный шок и демократический трепет. Это крайне серьезно. И нам надо на это отвечать тоже серьезно. И самое важное: нам есть чем ответить.

На просторах «Телеграма» есть такой пренебрежительный термин – «многонационалочка». Он должен саркастически отражать официальную повестку о многонациональной сути российской государственности.

Надо сказать, что любая повестка, взятая на вооружение государством (любым), без должного эстетического подхода довольно быстро приобретает черты отталкивающего официоза. Но эстетическая неполноценность не меняет саму содержательную суть явления.

Нам нужно вернуть себе эстетическую уверенность и смелость. Нужно играть с нашими посконными традиционными смыслами, но играть радикально, играть сверхактуально, на опережение! Нужно не пытаться вытаскивать какие-то шаблонные «многонациональные» заклинания и одновременно косо и саркастически на это посматривать.

Мы должны по-леонтьевски смело говорить о цветущей сложности русской империи, оценить и искренне полюбить саму суть идеи традиционного консервативного русского мультикультурализма.

Трамп в соцсети Маска рисует карту будущих США с Канадой, обращается к «свободным народам» Гренландии. И вот уже появляются патриотические американские ролики о том, что новые США станут самой большой страной мира и подвинут Россию. Мы видим бесстрашные, граничащее, казалось бы, с безрассудством заявления, которые тут же меняют саму рассудочную реальность.

В России сейчас несколько десятков государственных и официальных языков. Около 200 народов живет в России, из них 160 коренных. Нам удалось сделать так, чтобы это многообразие пронеслось через века, и до сих пор мы все жили вместе.

Мы в одном из эпизодов нашего док-сериала «Россия. Ближнее будущее» довольно безрассудно (а значит, в духе времени) назвали Россию «империей любви». В такой империи есть место для истинного своеобразия, в ней сохраняются, как в ковчеге, народы – мысли Бога (по философу Гердеру). В такую империю ради сохранения самих себя хотят переселяться и сейчас – от европейцев и вплоть до индейцев целым племенем.

Надо не бояться мыслей, образов и действий, которые будут строить империю цветущей сложности. Когда мы как-то были на российском Дальнем Востоке, нам рассказывали о евреях-казаках, которые охраняли в XIX веке имперские фронтиры. У нас и сейчас есть целая Еврейская автономная область. Что еще более парадоксально и смело – вся область живет с государственным языком идиш и под официальным радужным флагом. Но где же еврейский батальон под радужным флагом на фронте? Мир должен видеть и знать, что евреи – они тоже русские. И у них здесь тоже есть своя земля.

А древние ассирийцы? Они тоже тут. Сами ассирийцы считают, что их около 70 тысяч проживает сейчас в России. Сильно менее экзотичные, но многочисленные 200 тыс. немцев – по переписи 2021 года.

В нашем цивилизационном противостоянии мы просто обязаны ярко продемонстрировать миру всю цветущую сложность нашей империи. Без шаблонов официоза и иронии «многонационалки». По-честному, со знанием и с любовью. Так, как и должна поступать настоящая империя любви.

Линия фронта проходит не между Россией и отдельно взятой территорией бывшего СССР. Война идет между мировой всепошлостью (термин философа Константина Леонтьева), перемалывающей все и вся в глобальное человечество без рода и племени, и империей-ковчегом, принимающим и сохраняющим народы планеты.

Вслед за чеченцами, якутами, башкирами, бурятами и т. д., под русским двуглавым орлом должны появиться евреи, немцы, ассирийцы, индейцы, корейцы и все прочие, нашедшие в России себе дом когда-то или сейчас.

Русская цветущая сложность против мировой всепошлости.

Взгляд

Возвращение Трампа: конец американских претензий на мировую гегемонию

Церемонии инаугурации нового старого президента США не должно было быть — Дональд Трамп не должен был выиграть президентские выборы. Проиграть или просто не дожить до них, но он не должен был вернуться в Белый дом. Таково было мнение абсолютного большинства американской элиты, для которой уже первый срок миллиардера-высочки был досадным вывихом национальной истории. Однако Трамп выжил, победил и вернулся. И не на четыре года, а для того, чтобы начать новую главу истории. Не только американской, но и мировой.

И речь тут не о величии Трампа — не он начинает новую главу, но его возвращение к власти ее символизирует. Именно возвращение даже в большей степени, чем первая победа в 2016 году, обозначает то, что случилось. Старая Америка закончилась, причем бесповоротно. Начинается новая — неизвестная, но точно сильно отличающаяся от существующей — умирающей. А учитывая место и роль нынешних США в мире — заканчивается и формально еще существующий миропорядок. Его закат связан не с Трампом, а с Путиным, но реванш Трампа подтверждает диагноз. Старый мир уходит, а новый, как всегда, рождается в крови и муках.

Дональд Трамп ощущает себя мессией — и недавнее покушение лишь укрепило его в этом. Точно так же к нему относятся и многие американцы, для которых экстравагантный миллиардер-шоумен стал символом надежды на серьезнейшие перемены. Трамп действительно представляет из себя настоящего американского патриота — самозванно ворвавшегося в политическую элиту в тот момент, когда в ней уже почти не осталось патриотов Америки в традиционном понимании этого слова. Истеблишмент последних десятилетий состоял или из прожженных циников, или из людей, считающих Америку вершиной человеческой цивилизации, призванной пасти все народы мира, — хотя две эти ипостаси легко сочетались. А Трамп, в истории семьи которого нет многих поколений переселенцев (его отец едва не родился в Германии) оказался искренним патриотом Америки — и реальной, и мифической — в то время, когда в элите это уже стало совсем немодным. Но одного этого — в сочетании с его личными бойцовскими качествами — было бы мало для того, чтобы сломать двухпартийную машину и дважды стать президентом. Нужен был запрос снизу на такого парня — и он сложился в американском обществе к середине прошлого десятилетия.

Но и этого было бы недостаточно — если бы не полный крах американской элиты в глазах американского же народа. Разочарование в системных политиках, обитателях "вашингтонского болота" копилось долго, но к моменту выдвижения Трампа в 2015-м достигло своего максимума. Истеблишмент настолько оторвался от реальности, что уже не собирался даже скрывать свой семейно-олигархический характер: по сценарию жена экс-президента должна была сразиться на выборах с сыном и братом другого бывшего главы государства. Трамп сломал не только этот сценарий, но и всю двухпартийную машину американского правящего класса. Она уже никогда не восстановится, хотя пока еще изображает движение.

Но было и еще одно обстоятельство, сыгравшее в пользу Трампа: разочарование в элите совпало с кризисом американского глобального проекта. Условно называемый "миром по-американски" или "однополярным миром", он зашел в тупик в десятые годы этого века. И наш Крым был лишь симптомом этого. Америка оказалась на развилке: продолжать идти по пути строительства американоцентричного мира, пытаться удержать глобальное доминирование, или признать безнадежность этой затеи и обратиться к ремонту и укреплению собственного государства. Большая часть истеблишмента выступала за первый вариант, а большинство народа — за второй. Трамп не просто уловил этот момент — он стал называть вещи своими именами. Он не просто играл на противопоставлении элит народу — он говорил о том, что элита неэффективна, что ее ставка на мировое господство бита, что с ней всех ждет поражение. Он, по сути, напугал американцев тем, что, проиграв, космополитическая элита утащит за собой и всю Америку — и тут он был недалек от истины.

Бесполезно гадать о том, что получится у Трампа за четыре года его второго срока, но самый непредсказуемый президент США уже изменил Америку. И несомненно, что теперь она будет меняться еще быстрее — вместе с миром, который вступил в постамериканскую эпоху.

РИА новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.01.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	101,96	▼ 0,46
EUR	105,05	▲ 0,18

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 21 января		Завтра, ср, 22 января				Чт, 23 января				Пт, 24 января				Сб, 25 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм													*	*	*				
Туман, %																			
Температура, °С	-48	-46	-42	-38	-34	-31	-28	-29	-30	-31	-34	-40	-30	-26	-25	-27	-28	-32	
Ощущается как, °С	-61	-59	-56	-52	-50	-47	-43	-45	-46	-46	-47	-49	-42	-39	-37	-40	-40	-43	
Давление, мм рт. ст.	746	747	747	747	746	745	744	743	744	747	751	754	757	759	761	762	762	762	
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	5	7	9	9	9	9	7	5	2	5	6	6	6	5	4	
порывы, м/с				10	13	15	16	16	16	13	8		8	10	11	10	8		
направление	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	